

上好新教师“思政第一课”

苏州市金阊吴门桥幼儿园发展共同体党总支开展师德教育月活动

为了进一步深化教师师德师风建设,着力打造团结奋进、严于律己、富有活力的教师队伍,9月17日,在姑苏区胥台实验幼儿园,苏州市金阊吴门桥幼儿园发展共同体党总支开展了以“培根铸魂育新人”为主题的2021、2022届教师师德师风专项培训活动。

上好“思政第一课”,赋能教师专业成长

金阊吴门桥幼儿园发展共同体党总支为新教师赠送了《教师师德师风手册》,希望全体新教师进一步强化师德意识、学习意识、创新意识、服务意识,时刻自重、自省、自警、自励,自觉,做以德立身、以德立学、以德施教的好教师。

苏州市劳动模范、苏州市南环实验中学原党委书记、校长蔡玮为新教师上了“不忘初心,拼搏奋斗,勇作育人先锋”的专题讲座。结合自身教育经历,讲述了“拼搏奋斗是常态,不断学习是保障,勇于创新是动力,无私奉献是快乐”的教育信念与追求。蔡校长鼓励新教

师要敢担当、敢作为,爱岗敬业,积极奉献,进一步加强师德修养,增强责任感,在推动姑苏教育发展的实践中增长才干、建功立业。

党总支书记孔蕾围绕“新教师职业发展规划与师德要求”上了“书记第一课”。她强调,新教师入职要完成角色、思想、能力、要求的转变,要自觉加强学习,认真践行教师职业行为准则,提高运用科学理论解决实际问题的能力,努力做到以德立身,以德立学,坚守教育初心,勇担育人使命,成为有理想信念、有道德情感、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师。同时对新教师也提出了尽快适应岗位、拓宽知识结构、做好人生规划三大建议。

为更好地帮助新教师领悟、践行《准则》要求,真正实现守准则、树师德、铸师魂,胥台实验幼儿园陆蓉园长宣读了“新教师入职常规要求”,解读了“新时代幼儿园教师职业行为十项准则”,要求新教师们强化师德意识,规范职业行为,廉洁自律,做到知行合一,维护教师的职业形象,加强自我约束。

重温红色经典,共抒爱国情怀

随后,全体新教师纷纷登台,以“清澈的爱,只为中国”为题,用青春的声音讴歌赞美祖国。一首首激励奋发前进、砥砺前行的经典爱国诗歌,犹如一股清泉涤荡心灵,参会成员深受洗礼、心潮澎湃。

会后,新教师们纷纷分享了学习感悟,表示将牢记“学高为师、身正为范”的职业操守,用对教育事业的满腔热爱,信守师德规范,履行师德承诺,争做人民满意的教师 and 新时代“四有”好教师。

苏州市姑苏区彩香一村第二幼儿园园长徐洁表示,本次学习不仅是对新教师的“思政第一课”,也是对全体教职工师德师风建设的具体举措,“各位老师要自觉爱国守法、潜心培幼育人、坚守廉洁自律、规范保教行为等方面严格要求自己,在不断提高自身工作能力的同时,以德立身、以德立学、以德施教,用爱和专业守护孩子们的幸福童年。”

蒋斌

启智日新 筑梦起航

南京师范大学苏州实验学校举行一年级入学礼

9月16日,南京师范大学苏州实验学校举行了“启智日新 筑梦启航”一年级入学礼。通过“正衣冠”“拜师礼”“朱砂启智”“击鼓鸣志”等活动,让同学们体悟知书识礼、尊敬师长、孝顺父母等优良传统,迎接人生的新篇章。

正衣冠。所谓童蒙之学,始于衣冠;先正衣冠,后明事理。古人云:“大抵为人,先要身体端整。自冠巾、衣服、鞋袜,皆须收拾爱护,常令洁净整齐。”同学们自正衣冠,“系好人生第一粒纽扣”。

师生朗诵。六年级学生朗诵的《我们的老师》表达了对老师浓浓的爱意,一年级老师和学生朗诵的《你好,新新!》表达了老师对一年级同学们的美好祝愿。

诵读《三字经》。中华文明源远流长,博大精深。同学们在整齐的诵读声中,领悟先贤智慧,学习传统美德,传承华夏文明。

步入一年级,家长对孩子们有

许多寄语,周格爸爸作为家长代表,表达了对孩子们殷切的希望。

尊敬师长是中华民族的传统美德。老师是我们人生路上的领路人,给我们指引前进的方向。一年级的孩子们向老师行拜师礼,表达对老师的尊敬之情。在古代,学童入学读书前,都会有启蒙师长用红色的朱砂在学子的额头上正中点上红痣,“痣”通“智”,意为开启智慧,以此寄托美好的愿望,从此眼明心亮,好读书、读好书、读书好。校领导和老师们在同学们的额头点上朱砂,希望同学们“眼明心亮、志在四方”。

击鼓鸣志。古时读书人要到学宫去考取功名,他们进入学宫时,往往通过击鼓的方式,表达他们要读书上进和考取功名的愿望。卢谦校长带领同学们击鼓鸣志,响亮的鼓声代表着同学们从今启蒙,怀揣理想,勇往直前。

启蒙描红。“人生聪明识字

始”,写字识字是学习文化的第一步,描红意义深远的大楷“人”字,寓意着在人生的启蒙阶段,学会做人、学会仁爱、学会以礼待人。同学们在卢谦校长的带领下,一同写下“人”字,希望孩子们在人生的启蒙阶段学会做人,堂堂正正立身,像“人”字那样顶天立地。

班级授旗。班旗是一个班级的代表,卢谦校长和顾小亮主任为一年级各班授予班旗,希望各班团结友爱,积极向上。

日新奖章宣誓。同学们在班旗下,庄严宣誓:我是南师小日新,我牢记“日新”校训,苟日新,日日新,又日新,做最棒的自己!

齐唱国歌。“我们生在红旗下,长在春风里。”随着国歌声响起,同学们挥动手中的红旗,齐声歌唱。

本次入学仪式,浸润着传统文化,彰显着南师特色,相信同学们会在南师这个充满爱的校园里茁壮成长。

蒋斌

非遗校园行 文化润童心

9月23日,秋分时节,苏州市新康实验小学校迎来了三位特殊的老师,他们分别是苏州非物质文化遗产苏帮菜制作技艺代表性传承人金洪男大师;明式家具制作技艺代表性传承人毛世奇大师;苏派盆景制作技艺代表性传承人王继强大师。三位非遗传承人的到来,在新康校园中刮起了一股传统文化的风。

苏州是一座文化名城,传统文化根基扎实,种类丰富,驰名中外。此次新康实验小学校与三位市级非遗传承人签约,在今后的教学规划中将加大对传统文化的力度。结合落实劳动教育,学校将挂牌成立以三位非遗传承人为导师的健雅非遗实践研究社。在原先食堂及与之相邻的报告厅、小小农场等三处场地,建立“健雅食味堂”“健雅木器社”“健雅盆景园”等三处非遗研学基

地。为全校师生提供走近大师、走近传统文化的机会和实际举措。

苏帮菜制作技艺代表性传承人金洪男大师,具有几十年苏帮菜菜肴的制作经验,在全国、省、市获奖无数,现为苏州市餐饮协会会长。他将在苏州美食文化、苏州传统美食、苏帮菜历史等多个方面为新康学子讲授相关文化知识,开阔眼界,认识新知,从美食的角度提高师生对生活中美的感知能力。现场互动中,学生近距离接触船点制作,了解烹任知识,极大地激发了兴趣。

明式家具制作技艺代表性传承人毛世奇大师,从事家具制作及鉴赏数十年,他将带领新康学子从家具发展历史、家具制作、家具榫卯结构等多个角度了解苏作家具。从简单的小凳子制作,到复杂的万历柜结构,毛老师给现场参与活动

的学生带来了一个有意思、有深度的木器世界。

苏派盆景制作技艺代表性传承人王继强大师,师出名门,传承有序,盆景制作经验极其丰富。现为苏州虎丘万景山庄的负责人之一,经他手制作的盆景在各级各类比赛中屡获大奖。在新康校园新挂牌的“健雅盆景园”,王大师从最基本的盘扎、造型、修枝等方面为新康师生介绍盆景的制作和维护,并让学生现场体验盆景制作,给学生带来全新的体验感,提升了学生审美的能力。

苏州市新康实验小学校对传统文化的教育一直很重视,书法、笛子、葫芦丝等业已成为其教学特色。本次引入的三项非遗文化必将使学校的传统文化特色教育走上一个新的台阶,为学校素质教育、劳动教育的实施保驾护航。

蒋斌

苏州市姑苏区平江新城幼儿园:逐光而行 追梦不止

日前,苏州市姑苏区平江新城幼儿园新学期升旗仪式举行。

幼儿园的孩子们在老师的组织下,整齐有序地排好队伍,安静地等待升旗仪式的到来,本次升旗手和护旗手,是幼儿园大班的小朋友,他们整装待发,昂首挺胸,精神抖擞。随着激昂的出旗音乐响起,小小升旗手、护旗手在老师的带领下,高举着鲜艳的五星红旗,雄赳赳、气昂昂正步走向升旗台,小朋友们表现得如此英姿飒爽。随着《义勇军进行曲》的响起,五星红旗冉冉升起。小朋友们自觉地站好,面向国旗行注目礼,目光坚定,眼神里充满了自豪与骄傲!鲜艳的五星红旗在稚嫩的童声中,承载着小朋友们新学期的梦冉冉升起。一张张可爱的脸庞仰望望着飘扬的五星红旗,洋溢着自豪与神圣的神情。

本次升旗仪式还有一个特殊的环节,幼儿园的邵辰晨老师,是英雄的后代。她给小朋友们讲起了自己爷爷的故事:邵爷爷名叫邵华,1924年出生在山东文登一个普通的农民家庭,因为有一颗热爱祖国的心,17岁的他参军,19岁加入了中国共产党。1944年任连指导员。1950年10月,邵爷爷参加了

抗美援朝战争。在邵老师饱含深情的讲述中,在场的小朋友们聚精会神聆听,眼睛亮晶晶的。邵老师说道:“我爷爷的故事只是千千万万英勇烈士战斗事迹中的一小部分,但正是由于有像爷爷这样的铁血军人的付出,才换来了如今我们和平、繁荣的年代,快乐幸福的生活。”邵老师表示作为红色基因的传承者,面对新征程、新使命,她会继续传承好这份精神,发扬革命先烈的优良传统,初心不变、对党忠诚、干老实事、老实干事,把党的光荣传统和优良作风融入工作、融入生活、融入血脉,坚持好、传承好、弘扬好,倍加珍惜今天来之不易的幸福生活。故事讲完了,现场小朋友们、老师们响起了雷鸣般的掌声。

看似一次简单而隆重的升旗仪式,却蕴含着爱国主义教育情感,激发了小朋友们的爱国情怀,同时也培养了小朋友们的集体荣誉感和自信心。通过升旗活动增强了小朋友们热爱祖国意识,让他们在活动中潜移默化地接受爱国主义教育,在幼小的心灵里播下热爱祖国的种子。相信平江新城幼儿园的全体师幼都将在五星红旗下,逐光而行,追梦不止。吴丹

作文选登

特别的朋友

她有着圆圆的脸蛋,大大的眼睛上有着弯弯的刘海,高高的鼻梁下有一张樱桃小口,能说会道。她和我一样喜欢体育,喜欢踢足球。

每次体育课她都十分积极。跳长绳时,她特别卖力,随时准备往前冲,前面一个人还没出去,她就摆动着双臂冲了进去。

每次踢足球训练,要是球砸了她的腿,她会抱住腿大喊疼。可别看她这怕疼的样子,她踢球可猛了!星期六,我们跟隔壁小学比赛,我们很快站到了自己的位置

走月亮

中秋节的夜晚,我和爸爸妈妈学着课本去走月亮。

地点选在石湖行春桥,因为妈妈从网上得知那是苏州有名的赏月地点,会出现石湖串月的奇观。

真能在水中看到九轮月影吗?我心存疑惑。

到达行春桥时,月亮还未升起。

当我们在路边的小吃摊买栗子时,忽然听到有人喊,“月亮出来啦!”我连忙抬头望向天空,真的,在深蓝色的夜空里,半个月亮已从云朵后探出了脑袋。不一会儿,整个圆月便完全露了出来。它像是刚睡醒,迷迷糊糊地站在一片云朵边,不知要往哪边走。不过,刚睡醒的月亮可真是又圆又大。

我们买好栗子,来到之前选好的最佳赏月点。抬头看看月亮,再扭头看看行春桥的九个桥孔。虽然每个桥孔都加装了圆形的白色亮盘,可我们依旧一轮月影也没看到。“是不是得月亮上升到特定的高度,才能看到石湖串月?”妈妈猜测道。

“我们沿着湖边走一走吧,边走边赏月。”爸爸说。

我们一边吃着香甜可口的栗子,一边赏月散步。

远离了行春桥边的喧嚣,我们走在湖边,凉风习习,花香阵阵,

对方发球,球传到了对方球员脚下,我们都紧张起来。这时,对方球员球没踢好,踢给了她,她迅速转身把球传给了我,我把球传给了旁边的前锋,前锋跑向球门,对守门员做了一个假动作。射门!球进了,我和她欢呼起来。这配合简直天衣无缝啊!

这就是我的一个特别的朋友,你们知道她是谁吗?

苏州高新区金色小学校
三(4)班 汤晨馨
指导老师:李超

在这样美好的夜晚,我忍不住跳跃着跑前跑后。月光下,爸爸给我剥栗子,我和他玩成语接龙,妈妈在给远在外地的外婆打电话问候。

又一次望向月亮,早已是皓月当空,那么清晰,那么明亮,那么皎洁。

月光下的景色真美!眼前是波光粼粼,让人心生宁静的一片湖水,沿湖四周却立马热闹起来,各种璀璨的灯争相发着光。尤其是湖对面那的灯光更是丰富多彩,远处的高楼大厦也不甘落后,时不时在灯光中展现下自己挺拔的身姿。耳边传来湖对岸优美的乐曲声,听说那里在举办中秋晚会呢。

我们回到行春桥边,想看看现在能看到石湖串月了吗?哪怕有一个月影也很奇妙啊。哎呀,还是一个月影也没看到,有点可惜。

不过,这一路我看到了蹲在湖边静静拍摄月亮的摄影师;看到一些穿着古装提着灯笼的小姐姐;看到许多维持秩序正在执勤的特警、交警;看到一溜飘着香味的小吃摊;看到一池在风中摇曳生姿的荷花……

多么美好的中秋夜,我和爸爸妈妈走月亮!

苏州高新区金色小学
四(4)班 陈鸣悦
指导老师:马淑君